

# 18部影片扎堆上映 “史上最挤五一档”来了

五一假期临近，不仅旅游景区做好了准备，影视公司也摩拳擦掌，期待将观众拉进电影院。

今年五一档最大的特点就是上映影片数量多，18部新片扎堆上映，比去年五一档多了10部影片。电影类型涉及动作、悬疑、爱情、喜剧、动画，包括《长空之王》《惊天救援》《检察风云》《倒数说爱你》《人生路不熟》《新猪猪侠大电影·超级赛车》等，还有目前正在上映的《灌篮高手》，其热度可能持续到五一档。

随着18部影片宣布定档五一假期，“史上最挤五一档”成为微博热搜话题。在硝烟四起的春节档后，电影市场略显冷清了两个月，18部影片“挤入”五一档，势必为上半年的电影市场掀起一个观影热潮，业内人士预测今年五一档票房将高达30亿元。

## 《长空之王》最受期待

今年五一假期从4月29日至5月3日，共5天。作为春节后最重要的档期，五一档近年来成为片方必争之地。

由王一博、周冬雨、胡军主演的《长空之王》在灯塔平台上的“想看”人数已经超过78万人，成为今年五一档受观众期待较高的电影。

灯塔专业版显示，《长空之王》开售不到一天预售票房便突破1000万元，是中国影史五一档预售最快突破1000万元的影片。目前，该片预售票房超6000万元，占整个新片总票房的近六成，是预售榜的“扛把子”。

映前媒体对《长空之王》的票房预测为6.57亿元至9亿元；《惊天救

援》的票房预测为3.5亿元至12亿元，上述两部影片有望角逐五一档票房冠军。

值得一提的是，在这些“扎堆”五一档上映的影片中，有多部影片是2022年的撤档选手。《长空之王》原计划在2022年国庆档上映，当时影片的预售票房已经超3000万元，但在上映前两日，影片突然宣布撤档。《惊天救援》原定在2022年暑期档上映，后来片方宣布取消上映计划。《检察风云》也是原计划在2022年五一档上映，但片方此后也将该片撤档。

《长空之王》为主旋律题材大片，聚焦空军试飞员这一职业，讲述了最新型战机诞生的幕后故事，题材优势

加上主演王一博的流量，无疑会吸引一大批观众走进影院。

《惊天救援》与《检察风云》均改编自真实事件。《惊天救援》不仅呈现了震撼人心的灾难场景和高燃紧张的救援场面，更是从消防救援人员个体视角切入，刻画有血有肉、有情有义的普通人群像。商业犯罪片《检察风云》由香港导演麦兆辉执导，围绕检察官李睿受命追查一起案件真相的经历展开故事讲述，展现检察官恪尽职守的责任与担当。

《人生路不熟》是今年五一档唯一一部喜剧片，由易小星执导，乔杉、马丽等主演，影片凭借题材优势以及演员阵容吸引了不少的关注度。

## 动画电影不甘示弱

今年五一档，将有6部动画电影上映，其中，已于4月20日上映的本动画电影《灌篮高手》有望成为五一档票房头部梯队的有力竞争者。

4月20日零点，《灌篮高手》大电影正式登陆全国院线。当熟悉的旋律响起，无尽的兴奋与激情，在观众心中荡漾。这部代表了众多“70后”“80后”青春的经典动漫，引发了全国“爷青回”观影热潮。据猫眼专

业版数据，截至4月24日，电影《灌篮高手》票房已近4亿元。

相关数据显示，《灌篮高手》大电影的受众年龄主要集中在25岁至39岁，占据观影用户的75.6%。有不少看完影片的观众反馈：“在原有漫画的基础上，《灌篮高手》电影版把它变得更像一场球赛，快节奏、攻防多，呈现出新的角度。”“电影很细腻，画风也高度还原了漫画，大部分以宫城良

田视角来推进剧情走向，而且每个人都有高光时刻。”

除了《灌篮高手》，今年五一档上映的其他动画电影多为“合家欢”类型，《天堂谷大冒险》《超萌时空宝贝》《魔幻奇缘之宝石公主》《新猪猪侠大电影·超级赛车》《宇宙护卫队：风暴力量》将成为幼年组观众的选择。这6部动画电影为家庭观影提供了多种选择，预计也将获得不错的票房表现。

## 电影市场越来越依赖“节日档效应”？

影片“扎堆”上映，是否意味着电影市场越来越依赖节日的“档期效应”了呢？

“档期效应其实是正确的，是市场趋于成熟的表现。”春秋时代影业董事长吕建民在接受中新经纬记者采访时表示，档期概念的出现，是一个电影市场更加繁荣、规范的象征。“今年五一档有18部影片之多，确实较为罕见。考虑到前几年疫情影响导致影片积压，所以今年的电影上映相对集中。但从预售上来看，五一档电影市场目前并未出现‘井喷’现象。”

灯塔专业版数据分析师陈晋表示，究其本质，平日档与节日档本身并不是竞争关系，而是相辅相成、互相促进。

“今年春节档是中国影史票房第二高的春节档，档期爆发力惊人，但这并不代表档期效应会加

剧。3月份也有三部国产电影票房超过3亿元，相信随着越来越多的佳片定档在平日档，观众周末观影的习惯也会逐渐回归。平日档和节日档只是在电影市场中扮演的角色不同，但都很重要。”陈晋说。

作为春节后第一个小长假，今年五一档也被行业视为电影市场恢复的“试金石”。“五一档是春节档、国庆档后第三大节日档，是全年的中坚力量。五一档衔接春节和暑期，在全年电影市场中起到‘承上启下’的作用。”陈晋表示，近几年国产片的市场份额快速上升，国产片的评分呈现上升趋势，历史上五一档产出过众多“叫好又叫座”的国产商业类型片，“截至目前，中国影史五一档国产片票房冠军是2018年上映的《后来的我们》，票房13.61亿元，2022年上映的《悬崖之上》以11.91亿元票房成为亚军，我们期待今年五一档也能有新片突破10亿元票房。”陈晋说。

据《中新经纬》、大洋网综合报道

## 《漫长的季节》 呈现立体鲜活老年人群像



由辛爽执导，范伟、秦昊、陈明昊领衔主演的生活悬疑剧《漫长的季节》于4月22日起在腾讯视频播出，该剧以“出租车被套牌”这个日常事件为切口，牵出18年前一桩扑朔迷离的案件，随着王响、龚彪、马德胜三个疲惫困顿的老年人重聚，揭开了一座横跨近20年时间的北方小城——“桦林”几个家庭的命运变迁。

抛开悬疑外壳，该剧本质是一群底层小人物如何生活的故事，通过对三位老年人跨越18年的人物状态延伸，探寻他们背后的情感纠葛。

剧中的王响，年轻时热情似火，以为桦钢厂火车司机为荣，遭遇下岗潮、意外失去唯一的儿子王阳等重击，18年后的他已被生活磨成了满身疲惫的老年人，为了生计成为出租车司机。

龚彪从前途无限的大学毕业生变成身材走形的失败中年男子，马德胜也从桦林最有潜力的刑警队长变成沉迷拉丁舞的老年舞团成员，岁月在他们身上留下破败不堪的痕迹。本该是安享晚年的时刻，却为了追查当年的案件真相四处奔波，在困顿与振作的轮回中，透露出藏在心底的执念和无法释怀的情感。

在查找真相的过程中，王响不再怯懦，直面过往；龚彪、马德胜也在跟随王响查案期间，向观众揭开内心隐秘的伤疤，最终与过去和解。

《漫长的季节》将悬疑与现实主义相结合，呈现出立体鲜活的老年人群像，令观众感受到该剧传递出的有温暖、有情怀的价值内核。沈杰群

## 唱伍佰的歌给伍佰听 伍佰演唱会轮不到自己开口



你见过明星开演唱会，都是粉丝在唱歌吗？

昨日，“伍佰演唱会轮不到自己开口”上了热搜。很多网友在看到这个标题的时候，都感到很诧异，为什么开演唱会却轮不到自己开口呢？原来，4月22日，伍佰开了一场演出会，他在演唱会上刚起了个头，台下的粉丝们就抢着唱了起来，大家的合唱可是比音响还要响亮。伍佰看到粉丝们如此热情，便双手插兜，面带笑容地看着大家唱。一首歌下来，根本轮不到伍佰自己开口，全部都是粉丝在唱。

对此，网友们纷纷表示：“那个叫伍佰的，下来把演唱会门票补一下。”还有网友精辟地总结道：“粉丝花五百去伍佰演唱会唱伍佰的歌给伍佰听。”而伍佰则在微博晒出自己上热搜的截图，并发文自侃：“这不是事实，我有唱！”

伍佰的音乐充满了他对音乐和生活的热爱，无论是经典老歌《挪威的森林》《浪人情歌》《突然的自我》，还是新作品《爱情限时批》《爱情海》，都深受歌迷喜爱。欣文